



Zastupitelé hodnotili plnění plánu rozvoje města na roky 2015 – 2020

První Strategický plán rozvoje města Zábřeh byl zpracován na období let 2008 až 2013. V září 2014 začalo město zpracovávat novou strategii na období let 2015 až 2020, zastupitelstvem schválenou v červnu 2015.

S ukončením plánovacího období byla radě a poté i zastupitelstvu předložena informace o plnění plánu. Vyhodnocení, které zastupitelstvo schválilo na svém jednání 9. prosince, bude jedním z podkladů pro zpracování nové strategie.

Z celkových 65 záměrů bylo za období 2015 – 2020 zrealizováno či splněno 31 záměrů, což představuje 47,7 %. Šestnáct záměrů se podařilo naplnit alespoň částečně v souvislosti s možnostmi města, což činí 24,6 %. Osmnáct, tedy čtvrtina, záměrů se nerealizovalo žádným způsobem. Důvodem byla u většiny z nich finanční náročnost.

Jak předložený materiál konstatuje, předpokládanou vizi se podařilo z velké

části naplnit ve všech oblastech. Výrazně se například zlepšila situace v oblasti komunikace s veřejností a zapojování občanů do věcí veřejných. Nabídka kulturního, společenského a sportovního vyžití je v Zábřehu velmi kvalitní. V oblasti sociálních a zdravotnických služeb došlo především k udržení stávajících služeb.

V ekonomické sféře se nepodařilo plně zajistit vyšší rozvoj podnikání a tím zvýšit nabídku pracovních příležitostí. V oblasti životního prostředí a rozvoje cestovního ruchu se ale zvýšila atraktivita města, které je z tohoto pohledu na dobré úrovni.

Strategie města na další období by se v souvislosti se záměry, které se nepodařilo naplnit, měla více zaměřit na další rozvoj celého Zábřeha. Dalšími prioritami by měla být podpora podnikatelských subjektů a pracovních příležitostí pro obyvatele či podpora dětí a mládeže a jejich zapojení do veřejného života. (red)

Knížecí sady ožily zimními radovánkami dětí



Jako na obrázcích Josefa Lady to vypadalo po sněhové nadílce v Knížecích sadech. Zimní dovádění k Oborníku každý den přilákalo desítky dětí, které bobovaly a sáňkovaly na kopcích jen kousek od samotného centra města. Pro rodiny s dětmi i pro zábrěžské mateřské školy je místo pro tento účel dostupné a navíc bezpečné.

Tři kopce vznikly na louce u Oborníku navážkou zeminy při rekonstrukci kanalizace. V několika etapách byla postupně v nově založeném parku Knížecí sady vybudována dráha pro dětská kola, odrázidla a in-line, parkové cesty a veřejné osvětlení. Prostor je nyní připraven k rozdělení do pěti tematických celků, které budou propojeny stávající sítí cest a pěšin.

„Knížecí sady jsou před svou po-

slední etapou, která spočívá především ve výsadbě zeleně a je z větší míry kryta dotací z Operačního programu Životní prostředí. Vedle výsadbou stromů, keřů a travobylinných společenstev záměr také počítá s uplatněním vody, které se v blízkosti rybníků a středověkého náhonu nabízí, a to prostřednictvím tůň,“ připomenul starosta František John. Projekt zeleně měl mít svou fyzickou podobu již na podzim loňského roku, ale vzhledem k velmi nepříznivému počasí, kdy byl podklad velmi podmacený, se výsadbou přesunuly na jaro.

Součástí projektu navazujícího na alej na hrázi je komplexní řešení areálu tak, aby mohl být využíván všemi věkovými skupinami k rekreaci, pobytu v přírodě i sportu. (red)

První letošní zasedání zastupitelstva města se uskuteční ve středu 24. února od 16 hodin v kině Retro.

Pozemky kolem náhonu město neprodá

Jedním z materiálů, které projednávali v rámci majetkoprávního zastupitelé na svém zasedání 9. prosince, byla žádost o odprodej části městských pozemků podél Mlýnského náhonu na Havlíčkově ulici. Žádost byla vyvolána zákrokem města, které muselo řešit opakovaný problém – přestože se jedná o městské pozemky, někteří ze zahrádkářů je využili ke skladování materiálu, stavbě schůdků k vodě atd. Při zvýšené hladině vody ale kvůli tomu opakovaně docházelo k problémům. Technika, která měla zanesený náhon vy-

čistit od vodou přineseného materiálu, jenž hrozil ucpaním náhonu a zaplavením okolních nemovitostí, se kvůli překážkám nemohla dostat na místo.

„Město si musí ponechat k náhonu volný přístup, jde o veřejný majetek, zabráněním průchozu či přístupu techniky vzniká velký problém,“ vysvětlil starosta František John, proč návrh, který vzápětí zastupitelé schválili, prodej pozemků zahrádkářům nedoporučuje. Ti se touto cestou snažili zachovat současný stav, město ale miní pokračovat v nápravě situace. (red)

Další číslo zpravodaje vychází 24. února.

Na Oborník zavítala vzácná návštěva



Rybník Oborník je i v kovidové době vyhledávaným místem vycházek, kde se kolemjdoucí mohou kochat nejen jedním

z nejkrásnějších míst Zábřeha. K rybníku neodmyslitelně patří také vodní ptáci – kachny a labuť.

Právě mezi nimi se před několika dny objevil i pro znalce mimořádný úlovek – bemeška bělolící. Tato husa, která se svorně s kachnami krmila na Oborníku, hnízdí v Arktidě, v posledním půlstoletí se začala objevovat i na pobřeží Baltu, zimuje v severozápadní Evropě.

V České republice je její výskyt vzácný, občas sem zalétá v období tahu, mimořádně i zimuje, což je možná i případ bemešky na Oborníku. (red)

Zpravodaj přechází dočasně na třítydenní periodicitu

Pandemie koronaviru a z ní vyplývající opatření vlády se stále tíživěji projevují také v dodržování obsahové náplně a rozsahu zpravodaje Zábřeh. Snižuje se rozsah placené inzerce, vzhledem k omezením není naplněn Kalendář akcí, chybí pozvánky a zprávy týkající se společenských, kulturních a sportovních akcí či informace ze škol.

Rada města proto na svém lednovém zasedání u závěremním dodatku se svým příkazníkem, tedy Zábřežskou kulturní, rozhodla o vydávání zpravodaje zpravidla jednou za 3 týdny, avšak nejméně v sedmnácti vydáních. Přestože má dodatek platnost

pro celý rok 2021, očekává se, že v případě znovunastolení normálního stavu se zpravodaj vrátí ke své čtrnáctidenní periodicitě tak, aby byli občané města i nadále co nejaktuálněji informováni.

Termíny uzávěrek jednotlivých čísel a jejich vydání jsou k dispozici na stránkách města www.zabreh.cz v sekci Zpravodaj nebo na stránkách Turistického informačního centra tourism.zabreh.cz v sekci Město a okolí. Pozornost této změně by kromě občanů měli věnovat i zástupci organizací žádající informování veřejnosti prostřednictvím zpravodaje. (red)

MĚSTO ZÁBŘEH VYHLAŠUJE PERSONÁLNÍ VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ TĚTO PRACOVNÍ POZICE

• referent/ka oddělení sociálně-právní ochrany dětí
Odboru sociálních věcí



Více na www.zabreh.cz v sekci Město a úřad/Volná pracovní místa. Bližší informace podá také personalistka Mgr. Martina Poláčková, tel.: 583 468 241, e-mail: martina.polachova@muzabreh.cz

MĚSTO ZÁBŘEH VYHLAŠUJE PERSONÁLNÍ VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ TĚTO PRACOVNÍ POZICE

• referent/ka oddělení dopravy
Odboru správního – přestupky



Více na www.zabreh.cz v sekci Město a úřad/Volná pracovní místa. Bližší informace podá také personalistka Mgr. Martina Poláčková, tel.: 583 468 241, e-mail: martina.polachova@muzabreh.cz

KRÁTCE Z RADY

Rada města na svém 43. jednání v úterý 19. ledna mimo jiné projednala následující materiály:

- Schválila Plán žánrových okruhů a počet akcí pro období od 1. 1. 2021 do 30. 6. 2021 Zábřežské kulturní.

- Schválila platové výměry ředitelům základních a mateřských škol zřizovaným městem Zábřeh v souladu s novelou nařízení vlády, a to s účinností od 1. 1. 2021.

- Souhlasila s přerušením provozu školní družiny při ZŠ a MŠ R. Pavlu v době pololetních a jarních prázdnin, tj. 29. 1. 2021 a 8. 2. až 12. 2. 2021.

- Schválila školským příspěvkovým organizacím v souladu se zřizovacími listinami příspěvkových organizací nákup majetku: Mateřské škola Pohádka herní prvek na zahradu Housenka v předpokládané ceně 63.099 Kč a ZŠ Školná myčka na nádobi za 110.000 Kč.

- Zvolila s účinností od 21. 1. 2021 do funkce člena dozorčí rady obchodní společnosti EKO servis Zábřeh Ing. Bc. Květoslavu Hýblou, Ing. Petra Košťála, Ing. Barboru Balcárkovou a PaedDr. Karla Crhonka.

- Schválila XI. změnu rozpočtu města roku 2020 dle předloženého návrhu rozpočtových opatření.

- Schválila Technickým službám Zábřeh vyřazení movitého majetku – multifunkčního zařízení SHARP.

- Schválila Technickým službám Zábřeh upravený Odpisový plán pro rok 2020 a Odpisový plán pro rok 2021.

- Neschválila prodej raznice Welzlův zábřežský krejcar a raznice Zábřeh 1998 do vlastnictví Vlastivědného muzea v Šumperku z důvodu jejich možného budoucího využití městem.

- Schválila pronájem parkovacího stání č. 26 v budově Nerudova 7 za cenu 620 Kč + DPH/měsíc s valorizací k parkování osobního automobilu.

- Schválila snížení nájemného z částí pozemků v k. ú. Zábřeh na Moravě, Hněvkov a Svěbohov pro umístění 14 kontejnerů na použitý textil na 600 Kč/kontejner/rok + DPH v roce 2021 společností Dimatex CS z důvodu snížení odbytu a výkupní ceny textilu.

- Schválila prodloužení nájemního vztahu se Sportovními kluby Zábřeh na užívání areálů stadionu a vodních sportů v Zábřeze do 31. 12. 2025.

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě o dodávce tepelné energie s firmou Talorm pro bytové domy v majetku města ČSA 7, kterým se pro rok 2021 stanovuje měsíční zálohová platba ve výši 65.236 Kč, zálohová cena tepla 726 Kč vč. DPH/GJ a zálohová cena teple vody 649 Kč vč. DPH/GJ.

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě o dodávce tepelné energie s firmou Talorm pro bytové domy v majetku města Kosmonautů 1, 3, 8, kterým se pro rok 2021 stanovuje měsíční zálohová platba ve výši 166.233 Kč, zálohová cena tepla 726 Kč vč. DPH/GJ a zálohová cena teple vody 649 Kč vč. DPH/GJ.

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě o dodávce tepelné energie s firmou Talorm pro bytové domy v majetku města 17. listopadu 1, 2, 3, 5 a 28. října 7, kterým se pro rok 2021 stanovuje měsíční zálohová platba ve výši 125.296 Kč, zálohová cena tepla 693 Kč vč. DPH/GJ a zálohová cena teple vody 693 Kč vč. DPH/GJ.

- Vzala na vědomí informaci o projektových záměrech v areálu městského stadionu.

- Schválila poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 50.000 Kč z rozpočtu města Zdravotnické záchranné službě Olomouckého kraje. Dotace je určena na obměnu zdravotnických prostředků v sanitních vozidlech Zdravotnické záchranné služby Olomouckého kraje – pro výjezdovou základnu Zábřeh. (red)

Zažij Zábřeh ve dvou minutách



Několik měsíců příprav, týdny organizace a natáčení, mnoho hodin střihu. Výsledkem tohoto souhrnu je 120 vteřin záběrů, které přibližují život a dění v Zábřeze. Autorem nového prezentačního videa je zábřežský kameraman Daniel Molin, který je podepsán pod většinou současných videoklipů z akcí města.

„Bohatý kulturní život, sportovní vyžití, relaxace, historické památky, dětská hřiště, skvělá káva, místní pivo i paštiky. Také mnoho úspěšných organizací a spolků, vyhlášených akcí i závodů. To všechno dělá Zábřeh tím, čím je. Snad tyto záběry našeho města potěší místní patrioty i návštěvníky,“ popsala spot mluvčí radnice Lucie Mahdalová, která tvorbu videa koordinovala.

Ve videu nechybí známé tváře, sportovci, místní firmy i kavárny. Jeho součástí jsou ale také vzpomínky na skvělé

akce, kterých se v Zábřeze koná za normálních okolností nepřetržitě – mj. festival Welzlování, Mezinárodní interpretační kurzy, Zábřežský seniorský sedmiboj, Reprezentační ples, Novoroční koncert, Dny evropského dědictví, Notování Zábřehem, Hvězdy na hradě, Lampionový průvod mateřského a rodinného centra Hnízdo i Setkání s Mikulášem.

Své místo zde má i sport, který je městem výrazně podporován. V BMX areálu zazářili bikeři z Utopia Bikes, na Moravské Sázavě kajakáři, kuželkáři v nových prostorách kuželny, atleti na místním stadionu, tým SK Sulko na tréninku a další.

I přesto se divák dozví pouze o zlomku událostí, které se ve městě konají, a pozná jen část zajímavostí, které Zábřeh nabízí. „Snad tyto záběry našeho města potěší místní patrioty i návštěvníky. Mnohokrát děkujeme všem lidem, spolkům i firmám, kteří se na tvorbě videa podíleli,“ dodala Mahdalová.

Video Zažij Zábřeh je ke zhlédnutí na YouTube profilu města nebo na www.zabreh.cz v sekci O Zábřeze/Vizitka města. (red)

Zastupitelé schvalovali dotace

Bohatý program mělo zastupitelstvo města na svém posledním loňském zasedání 9. prosince. Kromě rozpočtu na letošní rok a rozpočtových výhledů na léta následující, programů pro poskytování městských dotací či projednání Ceny města přišlo na řadu také projednávání individuálních dotací.

Zastupitelé mj. schválili poskytnutí 2,5 milionu Kč Zábřežské kulturní na takzvanou kompenzaci nákladů závazku veřejné služby. Spolek Divadlo Václav obdržel letos 310.000 Kč na celoroční údržbu a provoz kulturního domu ve Václavově a Římskokatolická farnost Zábřeh 50.000 Kč na nákup nových diodových světel do kostela sv. Bartoloměje.

Charita Zábřeh obdobně jako předchozí léta obdržela dotaci 900.000 Kč, tentokrát ale ne na provoz, který Charita dokáže zajistit z jiných zdrojů. Prostředky z města poputují na spolufinancování pořízení sedmi osobních automobilů a jedné dodávky v rámci poskytování pečovatelské služby, osobní asistence a odlehčovací služby. (red)

Vláda prodloužila trvání nouzového stavu do 14. února

Nouzový stav v České republice bude platit do 14. února. Na základě souhlasu uděleného Poslaneckou sněmovnou rozhodla o jeho prodloužení vláda v pátek 22. ledna.

Nouzový stav měl skončit právě 22. ledna. Vláda ale na základě přetrvávající nepříznivé epidemické situace požádala sněmovnu o jeho opětovné prodloužení o 30 dnů. Poslanci nakonec rozhodli, že nouzový stav může být vyhlášen vládou do 14. února. Ke stejnému datu pak vláda rozhodla prodloužit i platná krizová opatření, která mají pomoci utlumit šíření nemoci covid-19. K drobné úpravě vláda přistoupila v krizovém opatření omezujícím maloobchod a služby, když nově umožnila činnost provozoven péče o dítě do tří let věku v denním režimu. I toto opatření má platit do 14. února. (red)

Město pomůže seniorům při objednávání očkování

Město Zábřeh nabízí pomoc seniorům města, kteří nemají sami možnost přihlásit se do centrálního rezervačního systému na očkování proti nemoci covid-19. Jak v případě zájmu postupovat? Osobně přijít na odbor sociálních věcí, nám. Osвобоzení 15 (bývalý okres), 1. patro, kde zájemce sociální pracovníce do systému přihlásí. S sebou je nutné mít průkaz zdravotní pojišťovny, občanský průkaz a mobilní telefon (pokud ho žadatel vlastní). Druhou možností je telefonicky kontaktovat sociální pracovníce města: Barbora Badalová, DiS., tel: 583 468 117, Bc. Veronika Kylarová, tel: 583 468 166, Bc. Lenka Střelcová, DiS., tel: 583 468 124.

Provozní doba městského úřadu je pondělí a středa vždy od 8 do 11 hodin a odpoledne od 13 do 16 hodin. V ostatní dny pouze po předchozí telefonické domluvě.

„Nabídka pomoci s registrací do centrálního rezervačního systému bude platit i pro seniory mladší 80 let. Jen je potřeba sledovat aktuální informace ze sdělovacích prostředků, kdy bude systém zpřístupněn i mladším seniorům, a poté mohou ihned kontaktovat pracovníce sociálního odboru,“ informovala vedoucí odboru sociálních věcí městského úřadu Jana Kapplová. (red)

Charita děkuje za dary do Tříkrálové sbírky



Stejně jako Charita, i většina jejích podporovatelů a dárců prošla novou zkušeností s letošní Tříkrálovou sbírkou. „Patří vám velké poděkování. Za to, že jste se rozhodli podpořit naši Charitu na dálku; za to, že pomáháte svým starším příbuzným, aby i oni mohli zažít virtuální koledu a mohli díky vám věnovat svůj dar Charitě; díky za to, že jste vnímaví i ke svým sousedům, známým a snažíte se pomoci i jim,“ děkuje Jana Skalická, koordinátorka sbírky v zábřežské Charitě.

Že jsou lidé ze Zábřežska opět nejštědřejší, o tom svědčí průběžný stav darů na kontě online virtuální koledy. Na variabilní symbol 77707042 přispěli 206.000 korunami, což je v olomoucké arcidiecézi zatím nejvyšší částka a deseti celkových adresných darů. Přispět prostřednictvím online nástrojů bude možné až do 30. dubna.

„Jste si vědomi toho, že ne každý, kdo chtěl podpořit charitní dílo v regionu, si poradil se sbírkou pořádanou jen v prostoru internetu. Pokud chcete ještě přispět, můžete tak učinit do naší pořá-

dané veřejné sbírky. Zapečetěné pokladničky jsou po celý rok umístěny ve vchodu do charitního domu sv. Barbory (Žižkova 15, všední dny 7 až 16.30 hodin) a na výdejním místě zásilek a balíčků (Žižkova 5, všední dny 8 až 17 hodin),“ dodává Jana Skalická.

Tříkrálová sbírka je důležitým zdrojem pro financování činnosti Charity, pomáhá s udržení stávajících a při zřízení nových potřebných služeb. Výtěk z té letošní poputuje například na podporu a zlepšení dostupnosti domácí hospicové a mobilní paliativní péče, dovybavení půjčovny zdravotních, rehabilitačních a kompenzačních pomůcek či na zkapacitnění centra potravinové a materiální pomoci, jehož služby jsou ve stávající koronavirové době stále potřebnější a stále více využívány.

Letošní rok bude obtížný pro mnohé subjekty včetně Charity. Proto se plánuje na jaře či v létě (hned jakmile to půjde s ohledem na uklidnění situace kolem pandemie) náhradní veřejná sbírka konaná již osobně a pochůzkou dům od domu. (red)

Rozloučili jsme se

8. 1. Ing. Vladimír Hobza (71)
8. 1. Jan Trunečka (64)
8. 1. Jiří Matějka (56)
14. 1. Jiří Soják (75)
16. 1. Hermína Tempířová (80)

17. 1. Stanislav Janků (70)
18. 1. Miloslav Tempír (90)
22. 1. Blanka Olivová (57)
25. 1. Marie Chroboková (82)
27. 1. Josef Bečica (78)



1971 ZÁBŘEH 2021

Pokud máte staré fotografie, různé artefakty, pozvánky, vstupenky, plakáty nebo svůj příběh spojený s kulturákem, ozvěte se nám.
Kontakty: tel. 775 279 554, e-mail david@kulturak.info



TDK
TDK Electronics s.r.o.
Šumperk



Aktuálně
obsazujeme pozici:

SEŘIZOVAČ S PRAXÍ I BEZ

Čeká vás příležitost ve stabilní společnosti s celou řadou zaměstnaneckých výhod a **náborový příspěvek 20.000 Kč.**

Neváhejte a dejte nám o sobě vědět!

Více informací na:
www.pracevtdk.cz

Nebo volejte zdarma
800 777 000

Teplu do Vašich domovů přináší...



Petrušov 44
Staré Město
u Moravské Třebové

Kamnářství Dianovi

Člen Cechu kamnářů ČR

tel.: **604 383 585**
608 527 946

www.kamnarstvidianovi.cz

EKO SERVIS ZÁBŘEH

VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ
ŘÍZENÍ NA POZICI



VEDOUcí PROVOZU NA ÚSEKU STAVEBNICTVÍ

PŘEDPOKLADY PRO PODÁNÍ PŘIHLÁŠKY:

- vzdělání stavební/technické s maturitou
- dobrá znalost práce na PC (word, excel, internet)
- samostatnost, flexibilita, spolehlivost
- komunikativnost s reprezentativním vystupováním
- schopnost vést pracovní tým
- řídičský průkaz sk. B

HLAVNÍ ZAMĚŘENÍ ČINNOSTI:

- řízení na úseku místních komunikací a staveb
- schvalování účetních a ekonomických dokladů
- zpracování cenových nabídek
- spolupráce s ostatními odděleními společnosti

NABÍZÍME:

- zájem dlouhodobě stabilní firmy
- odpovídající mzdové ohodnocení
- pracovní smlouvu na plný úvazek
- zaměstnanecké benefity

NÁSTUP
ihned

Příhlášky do výběrového řízení, včetně strukturovaného životopisu zasílejte pouze elektronicky na adresu:
personalni@ekozebreh.cz



Dne 16. 12. 2020
a 1. 3. 2021
by se dožili
95 a 100 let



paní **Zdenka** a pan **Miroslav**
Weiserovi z Ráječka.

Na milované rodiče s láskou vzpomíná
dcera s rodinou a vnučky.

Dne 3. února vzpomene
5. výročí úmrtí
pana **Emila Havlíka**.

S láskou stále vzpomíná manželka,
synové s rodinami a příbuzní.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Dne 11. února 2021 uplyne rok
od náhlého úmrtí pana

Miroslava Lockera

ze Zábřeha.

S láskou a bolestí v srdci stále vzpomíná
Iveta s rodinou.

VYRÁBÍME TOP SVĚTLOMETY. V MOHELNICI.



Hello, Hella!
hella.jobs.cz

Technology with Vision



FÁZE IA: JAK SE OBJEDNAT NA OČKOVÁNÍ

1/2

Kdo se může očkovat?

- od 15. 1. 2021 se k očkování mohou objednat osoby ve věku 80 let a více
- od 26. 1. 2021 se mohou k očkování objednat všichni zdravotničtí pracovníci
- bez objednání jsou očkováni hospitalizovaní pacienti LDN či klienti pobytových sociálních služeb apod.

Jak se objednat k očkování?

- k očkování se objednáte pomocí **Centrálního rezervačního systému**, který naleznete na: crs.uzis.cz nebo registrace.mzcr.cz
- nevíte-li si rady, **poproste o pomoc** s objednáním někoho ze svých blízkých, svého praktického lékaře, obecní úřad, neziskovou organizaci pomáhající seniorům, po předchozí domluvě lékárnu či zavolejte na linku 1221
- nemůžete-li se z důvodu nepříznivého zdravotního stavu na očkovací místo dostavit, kontaktuje svého praktického lékaře a domluvíte se na jiné možnosti očkování.

Jak objednání k očkování probíhá?

- prvním krokem k očkování je **REGISTRACE** v Centrálním rezervačním systému:
 - mějte u sebe mobilní telefon (Váš nebo Vašeho pomocníka), na který bude zaslán vstupní PIN kód
 - při registraci vyplňte Vaše základní údaje (jméno a příjmení, rodné číslo, kontaktní údaje apod.)
 - ze seznamu si vyberete **preferované očkovací místo** (kde se budete chtít nechat očkovat)
 - důležité je označit kategorii, do které patříte (osoba ve věku 80 let a více / zdravotnický pracovník)
 - po vyplnění a uložení registračního formuláře se Vám zobrazí ukončovací stránka informující o potvrzení registrace
- druhým krokem je **REZERVACE** termínu očkování na Vámi vybraném očkovacím místě:
 - jakmile bude na Vámi vybraném očkovacím místě volný termín k očkování (může být okamžitě po registraci, ale i za několik dní po registraci), obdržíte SMS zprávu s PIN 2 kódem, který si uschovejte
 - rezervaci termínu provedete na reservatic.com/ockovani
 - k provedení rezervace termínu k očkování je potřeba zadat PIN 2 kód, který jste obdrželi v SMS zprávě po registraci (PIN 2 kód je platný do doby, než jej zadáte pro provedení rezervace)
 - následně si zvolíte datum a čas očkování 1. dávkou na Vámi vybraném očkovacím místě
 - po zvolení termínu aplikace 1. dávky očkování Vám bude vygenerován termín očkování 2. dávkou na shodném očkovacím místě (obvykle za 28 dní po termínu 1. dávky očkování)
 - pokud potřebujete změnit očkovací místo, musíte provést novou registraci

Jaké jsou další pokyny k očkování?

- na očkovací místo se dostavte **včas ve Vámi zvoleném termínu**
 - přijďte-li v jiný termín, nebudete očkováni/a
- s sebou si vezměte **průkaz totožnosti** (občanský průkaz, pas) a **průkaz pojištění**
- na očkovacím místě dodržujte pokyny personálu a mějte stále nasazenou roušku nebo respirátor

FÁZE IA: JAK SE OBJEDNAT NA OČKOVÁNÍ

2/2

Proč se nechat očkovat proti onemocnění COVID-19?

- očkování je jedním z nejučinnějších prostředků k **omezení vzniku a šíření nákazy v populaci**
 - v minulosti se díky očkování podařilo některé infekce zlikvidovat (pravé neštovice) či významně potlačit (spalničky)
- očkováním se **chráníte před nákazou** a před jejím závažným průběhem s možnými následky
 - vysoká ochrana již měsíc po očkování (týden po druhé dávce)
- očkováním **chráníte i osoby kolem sebe**, které prozatím očkovány být nemohou
 - čím méně je v populaci osob, které se mohou nakazit, tím méně se nákaza šíří
- očkování je cestou jak současnou epidemií onemocnění COVID-19 zastavit a **vrátit se k běžnému životu** před pandemií bez plošných opatření

Důležité odkazy

- crs.uzis.cz
- registrace.mzcr.cz
- reservatic.com/ockovani
- koronavirus.mzcr.cz

Očkování je **dobrovolné** a je **zdarma** (hrazeno z veřejného zdravotního pojištění)

Více informací k očkování proti onemocnění COVID-19 naleznete na: koronavirus.mzcr.cz

V případě nejasností volejte linku **1221**

Vychází prvotina Martina Tomáška Duši nespoutáš

V polovině ledna se do distribuce dostala kniha Duši nespoutáš Martina Tomáška a Dany Emingerové – spisovatelky, která vede kurzy tvůrčího psaní založené Arnoštem Lustigem. Právě tyto kurzy jí v roce 2018 přivedly do cesty Martina Tomáška z Hněvkova. „Je kluk jako každý jiný. No, vlastně není kluk. Je to sedmatřicetiletý muž, jehož život se zásadně liší od všeho, co si dovedete představit. Jeho duše je od narození uvězněná ve znetvořeném těle,“ píše Dana Emingerová v úvodu knihy obsahující Martinovy minipříběhy, výměny dopisů mezi ním a lektorkou Danou i několik příspěvků dalších účastníků kurzů Psaní podle Lustiga. Ilustrovali ji studenti Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni.

Martin Tomášek se vinou těžké mozkové obmy nemůže při sezení ani narovnat. Mluví jen těžce a rád píše, i když jen jedním prstem na tabletu s pomocí automatického dokončování slov.

Jeho často až nečekaně otevřené příběhy nabízejí unikátní vzhled do života vozíčkáře, který se alespoň trochu snaží žít vším tím, co je pro většinu ostatních úplně normální. Zajímavou součástí knihy je i diskuze mezi autorem textů a Danou Emingerovou. Ta mapuje jejich dvouletý vztah od prvního kontaktu, přináší vzhled do metody tvůrčího psaní a neskrývá občasné odlišný přístup obou protagonistů. „Nakonec z naší spolupráce vznikla kniha pěkně syrová a tvrdá a... vlastně svou bezvýhodností unikátní,“ píše na svém blogu Dana Emingerová o prvotině Martina Tomáška. (red)

Seniory kovid přibrzdil, ale nezastavil

Klub seniorů Zábřeh se sídlem na Nerudově ulici 7 na konci loňského roku registroval 286 členů. Přesto, že se loni muselo hodně improvizovat, stihli v klubu uskutečnit několik besed, např. dvě s Jitkou Václavíkovou na téma záhady a UFO, se starostou Františkem Johnem o výrobě zvonů, besedu o řádu sv. Huberta, požární prevenci v domácnostech či velmi žádané tréninky paměti. Ty se místo plánovaných deseti lekci podařilo zrealizovat jen třikrát. Konal se i předvolební kulatý stůl s politiky kandidujícími do krajského zastupitelstva. Pro členy byly připraveny dvě exkurze, a to do Rodinné konzervárny Via Delicia a na soutěž o Priessnitzův dortík v Jeseníku.

V klubu se představil mužský pěvecký sbor Řádu sv. Huberta. Tři seniorky se zúčastnily soutěže Babička Olomouckého kraje roku 2020, kde byla Ludmila Vojtková nejstarší účastnicí.

Členové klubu zamířili i na druhé setkání seniorů Mikroregionu Zábřežsko ve Vyšehorě či do Prahy na muzikál Čarodějka. Zrealizovat se podařilo wellness pobyty v Sezimově Ústí a Piešťanech i zájezdy do Mladé Boleslavi a do Kutné Hory.

Nechyběly ani sportovní aktivity: turnaj v šípkách, táborová škola pro seniory v Domašově nad Bystřicí či 5. krajské sportovní hry v Olomouci, které zábřežské družstvo v konkurenci dalších třiatřiceti týmů vyhrálo. Hlavní sportovní akcí klubu se stal 5. ročník Zábřežského sedmihoje, který se konal v Katolickém domě. Mezi devatenácti družstvy zvítězil místní tým nazvaný Ještě žijem.

Rada tradičních akcí se z důvodu pandemie nemohla konat. „I přes nepříznivou situaci jsme ale uskutečnili spoustu akcí, při nichž se účastníci cítili spokojeni a šťastní. To je cílem naší práce, aby seniory nezůstávali sami doma, ale mohli se zapojit do společenského života,“ uzavřela hodnocení činnosti předsedkyně Klubu seniorů Zábřeh Zdena Marcinková. (red)

Kulturní dům si letos připomene půlstoletí své existence. A hledá pamětníky



Už téměř půlstoletí stojí v Zábřehu kulturní dům. Touhy z počátku 20. století se naplnily až v roce 1971, kdy byla budova slavnostně uvedena do provozu v sobotu 18. září, tehdy jako Společný závodní klub Revolučního odborového hnutí Nové huti Klementa Gottwalda.

Oslavy 50. výročí otevření kulturního domu by se měly uskutečnit v září, ale po celý letošní rok bude toto významné jubileum zábřežské kultury připomínat výroční logo. Tomu dominuje číslice 50 a silueta průčelí budovy typická pro zábřežskou „zlatou kapličku“. „Autorem loga je grafik Vladislav Bednařík. Statická silueta se v jeho grafice propojuje s dynamicky zivárněnou padesátkou, která v náznaku obsahuje také symbol pro neokonečno. To má připomínat skutečnost, že život člověka byl, je a bude spo-

jen i s uměním a kulturou,“ vysvětlil jednatel Zábřežské kulturní Zdeněk David.

Kulturní centrum připravuje oslavy svého výročí na 18. září ve spojení s podzimním jarmarkem a 25. září, kdy by se měl ve velkém sále uskutečnit slavnostní koncert. Kromě toho je plánována výstava ve vestibulu kulturního domu, výhled výroční brožury nebo veřejná projekce archívních fotografií a videí v kině Retro. „To vše ale bude záležet na tom, kolik materiálu se nám podaří shromáždit. Řada lidí určité budovy pamatuje z dob jejího budování, mnozí z různých kroužků a zájmových spolků anebo z pódia jako účinkující a samozřejmě většina jako jeho návštěvníci. Pokud máte staré fotografie, různé artefakty, pozvánky, vstupenky, plakáty nebo svůj příběh spojený s kulturákem, ozvěte se nám!“ apeluje Zdeněk David.

Pro všechny, kteří jsou ochotni zapůjčit jakékoliv materiály či se podělit o svůj příběh spojený s kulturním domem, je určen telefonní kontakt 775 279 554 nebo e-mail david@kulturak.info. (red)

Antigenní odběrové centrum v Katolickém domě rozšiřuje nabídku testování

Charita Zábřeh provozuje pro širokou veřejnost i nadále Antigenní odběrové centrum v Katolickém domě. V průběhu ledna došlo k zavedení několika novinek, například zavedení povinné registrace uživatelských účtů pro snazší samostatnou správu rezervací i zadání budoucích testů či nabídka testování i pro pracovní kolektivy.

V rámci rezervací formuláře nyní sbírá Charita navíc údaje o aktuálních příznacích, symptomech onemocnění. Vyšetření, který bude na antigenu pozitivní a bude zjevně prodělávat příznaky onemocnění covid-19, už následně nemusí na další odběr ani potvrzující PCR vyšetření a považuje se ihned za nemoc-

ného.

Kromě bezplatných testů od 21. ledna Charita zprostředkovává i potvrzující PCR test kloktací sadou Gargtest v ceně 200 Kč. Tou si testovaný ráno vyklotá, nalepí na zkumavku štítek se svým rodným číslem a zabalí ji do dodaného trojitého obalu. Charita následně zajistí dodání vzorku do laboratoře Ústavu molekulární a translační medicíny Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, kde je podroben PCR testu na covid-19. Ještě v ten stejný den, nebo nejspíše v den následující, přijde SMS zprávou přesný výsledek. Bližší informace jsou k dispozici na zabreh.charita.cz/anti-covid/. (red)

ČEZ Distribuce spustila nový interaktivní web

Společnost ČEZ Distribuce spustila přepracovaný web www.cezdistribuce.cz, který je jedním z největších a nejnavštěvovanějších webů Skupiny ČEZ. Internetové stránky mají novou strukturu a jsou pro uživatele přehlednější.

Svým moderním vzhledem zapadá mezi ostatní weby ČEZU, zákazníci oceňují novou přehlednější strukturu i přizpůsobení stránek jakkoli velké obrazovce na noteboocích, tabletech a mobilních telefonech. Přechod na nový web se připravoval několik měsíců, protože se jedná o jeden z největších webů Skupiny ČEZ s velkým množstvím odborných textů, odkazů a dokumentů, které bylo potřeba přenést.

Práce na uživatelsky příjemnějším online prostředí budou pokračovat i nadále včetně spuštění nové aplikace pro vyhledávání a zobrazování plánovaných odstávek elektřiny.

Návštěvnost webových stránek ČEZ Distribuce dosahuje více než 3,2 milionu zobrazení ročně. Nejčastěji jeho návštěvníci hledali termíny plánovaných odstávek, časy spínání hromadného dálkového ovládání, vývoj při vyhlášení mimořádných stavů a formuláře ke stažení. Pomocí on-line služeb si rovněž podávali žádosti o připojení, nahlašovali stavy elektroměrů a registrovali si oznamování odstávek elektřiny e-mailem nebo SMS. (red)

Mladí zábřežští volejbalisté mají nového pomocníka



Na začátku ledna doputovalo zábřežskému volejbalovému sportovnímu klubu volejbalové dělo. Nová pomůcka výrazně pomáhá při nácviu příjmu podání, který je základem úspěšné hry. Dělo umí podávat rychlostí až 135 km/hod., což momentálně nedokáže žádný hráč na světě. Umí podání rotovaná i plachťí.

„Naši mladí volejbalisté se již nemůžou dočkat chvíle, kdy si tuto pomůcku budou moci vyzkoušet,“ pochvaloval si Martin Vitásek z VSK Zábřeh. Nákladná investice by se nezdařila nebýt finanční pomoci Olomouckého kraje a města Zábřeh. (red)

Knihy si lze půjčit bezkontaktně

Od pondělí 25. ledna spustila zábřežská městská knihovna bezkontaktní výdej výpůjček. Objednávat knihy a CD mohou čtenáři v on-line katalogu, v nezbytném případě také e-mailem či telefonicky. Jakmile bude objednávka připravena, přijde čtenáři oznámení e-mailem (případně telefonicky) s informací o vyzvednutí. Výdej objednávek bude probíhat prostřednictvím skříňek před knihovnou ve 2. patře (nám. Osvození 15), a to výhradně v pondělí a ve středu. Knihy je možné kdykoliv vracet do venkovního biblioboxu. Knihovna se snaží alespoň tímto způsobem vyjít čtenářům vstříc.

„Postup objednání je jednoduchý – čtenář si otevře katalog na webových stránkách katalog.knihovna.zabreh.cz. Následně se přihlásí vyplněním svého příjmení (i s diakritikou) a číslem čtenářského průkazu. Po přihlášení je možné objednávat stisknutím zeleného tlačítka OBJEDNAT u požadovaného titulu. Objednávat lze pouze dokumenty, které jsou volné,“ popsala vedoucí knihovny Jana Šmehliková. Knihovna vydává pouze předem objednané knihy a CD, hry nikoli. Podrobný návod objednání i všechny aktuální informace k provozu knihovny najdou čtenáři na www.zabreh.cz/knihovna/. (red)

Zemřel Miloslav Tempír



Hluboký zármutek nad úmrtím předsedy Sportovních klubů Miloslava Tempíra, který zemřel v pondělí 18. ledna ve věku 90 let, vyjádřilo také město Zábřeh.

Miloslav Tempír žil v Zábřehu od roku 1949. Získal pedagogické vzdělání v oborech tělesná výchova – přírodopis – občanská nauka. Poté působil mimo jiné jako vedoucí odboru okresního národního výboru či v letech 1973 – 1990 jako ředitel ZŠ Boženy Němcové.

Celoživotní pozitivní vztah ke sportu měl vliv na jeho aktivity profesní i na jeho aktivity v oblasti veřejného života. Jako ředitel ZŠ B. Němcové se zasadil o profilování této školy jako školy sportovní – v roce 1976 zde byly otevřeny první sportovní třídy a postupně došlo k dobudování potřebného zázemí (tělocvična s japonským povrchem, gymnastický sál s posilovnou).

V oblasti veřejného života pak od roku 1953 vedl oddíl atletiky, za jeho působení se dařilo organizovat celou řadu soutěží, z nichž nejvýznamnější bylo v roce 1965 (po rekonstrukci škvárového oválu) atletické mistrovství ČSSR mužů a žen. Vedle toho byl Miloslav Tempír členem řady sportovních orgánů na úrovni krajské i celostátní (např. člen předsednictva ČSTV, člen pléna ČOV, spoluzakladatel Asociace tělovýchovných jednot a sportovních klubů).

I přes svůj pokročilý věk se PaedDr. Miloslav Tempír stále aktivně účastnil dění ve školství a zejména v oblasti sportu, kdy vykonával až do posledních dní funkci předsedy Sportovních klubů Zábřeh. Díky jeho úsilí se mohla v areálu městského stadionu uskutečnit modernizace celé řady sportovišť, z nichž připomeňme tu poslední, kdy byl v roce 2019 uveden do provozu atletický ovál s moderním tartanovým povrchem včetně sektoru technických disciplín. (red)



MĚSTO ZÁBŘEH NABÍZÍ **POMOC SENIORŮM MĚSTA**, KTEŘÍ NEMAJÍ SAMI MOŽNOST PŘIHLÁST SE DO CENTRÁLNÍHO REZERVAČNÍHO SYSTÉMU NA **OČKOVÁNÍ PROTI NEMOCI COVID-19**.

JAK POSTUPOVAT?

OSOBNĚ PŘIJÍT NA ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ, nám. Osvobození 15, 1. patro, kde vás sociální pracovnice do systému přihlásí. S sebou je nutné mít průkaz zdravotní pojišťovny, občanský průkaz a mobilní telefon (pokud ho máte).

Nebo TELEFONICKY KONTAKTOVAT sociální pracovnice města:

Barbora Badalová, DiS., tel.: 583 468 117

Bc. Veronika Kylarová, tel.: 583 468 166

Bc. Lenka Střelcová, DiS., tel.: 583 468 124

OTEVÍRACÍ DOBA MĚSTSKÉHO ÚŘADU

PONDĚLÍ a STŘEDA | 08:00 – 11:00 hodin | 13:00 – 16:00 hodin

ÚTERÝ, ČTVRTEK, PÁTEK po předchozí telefonické domluvě

MÁTE PŘÍSTUP K INTERNETU NEBO VÁM POMŮŽE RODINNÝ PŘÍBUZNÝ?

Stručná metodika pro registraci do systému:

1. V případě zájmu o očkování je nutné provést registraci do systému.
2. Na stránce **<http://registrace.mzcr.cz>** nebo **<http://crs.uzis.cz>** zadáte své tel. číslo.
3. Obdržíte PIN, který zadáte do systému (ověření telefonního čísla, bezpečnostní opatření proti útoku).
4. Nyní můžete vyplnit registrační formulář.
5. Jakmile dokončíte vyplnění formuláře, klikněte na odeslat žádost.
6. Jestliže se zobrazí PIN 2 a možnost pokračovat v rezervačním systému (v novém okně), pokračujte v rezervaci (vaše skupina je již na řadě).
7. Pokud ne, vyčkejte na obdržení PIN 2 na své telefonní číslo. PIN bude doručen, jakmile bude schválena cílová skupina, do které spadáte.

